

她们在城市建设中挥汗如雨,在公益事业上不甘人后,
在为民服务中倾注真情

“最美”的“她”讲述最美故事

□ 记者 张铮 通讯员 刘文略

核心提示

春花相继绽放,最美的3月,我们迎来了女人们的节日。女人如花,绽放着最美年华,温暖着最好时光……

在城市建设中,她们挥汗如雨;在公益事业上,她们不甘人后;在为民服务中,她们倾注真情;在家庭生活中,她们孝老爱亲,传承着中华民族的传统美德。她们拥有无私奉献、爱岗敬业、自强不息、勇于担当、乐于助人等品质,“巾帼不让须眉”是她们的共同特点。



许昌市民之家,“她”热情地为市民服务。记者 谭宜姝 摄

【展风采】

扶贫“战场”上的“巾帼行动”

3月初,禹州市花石镇崛山村外,遍野的迷迭香长势喜人,淡紫色的花朵散发出阵阵清香。

38岁的赵杨时常回想起驻村引进迷迭香项目时的艰辛,却又为迷迭香产业在崛起山村的发展而自豪。

“崛山村从一个省定贫困村变成河南省卫生村、许昌市文明村,多亏了‘小赵书记’!她驻村更‘驻心’,引项目、办实事,让村子有了大变化。”崛山村村民党玉珍提起赵杨,依然满怀感激。

2017年,作为许昌市妇联派驻崛山村的第一书记,赵杨和“小伙伴”们多方协调,建起占地近100亩的迷迭香扶贫基地,让过去“靠天收”的坡地变成了“聚宝盆”。

其实,在扶贫“战场”上的女性还有很多。她们以女性的温柔、细致和坚韧展示着巾帼风采。她们的志向不输男儿,干劲儿不输男儿,成绩也不输男儿。她们是一道亮丽的风景线。

据了解,为帮助更多妇女脱贫致富,市妇联培育各类巧媳妇创业就业基地,开展“迎春风、送岗位”女性专场招聘活动,加强“巾帼贷”金融支持……他们擦亮了一批有口皆碑的工作品牌,帮助越来越多的妇女实现了“守住家、留住妈、看住娃、有钱花”的幸福梦想。

全市各级妇联组织近年来不断深入推进“巾帼脱贫行动”“巾帼双创行动”“乡村振兴巾帼行动”。他们和广大妇女一起,奋战在广袤乡村的田间地头,奋战在脱贫致富的广阔天地,成就了一大批乡村出彩巧媳妇、巾帼建功标兵等先进典型,帮助了一大批妇女、儿童渡过生活难关,迎来幸福曙光,为全市脱贫攻坚贡献了“半边天”的力量。

【献爱心】

做公益,女子也顶“半边天”

从2015年年初的几个人,发展到现在的近500人,刘冰带着许昌雷锋爱心社团助弱扶贫、帮困助残,先后开展了关爱孤寡老人、为白血病患儿童募集善款、救助烧伤儿童、资助贫困学生等公益活动200多次。

刘冰在南阳工作时,接触过当地的民间公益组织——南阳雷锋爱心社团。工作之余,她经常跟随志愿者去特殊教育学校看望盲童,去敬老院陪伴孤寡老人,感到生活非常充实,内心也更加有幸福感。

离开南阳后,刘冰把她要创建爱心社团的想法告诉南阳雷锋爱心社团的组织者,获得了他们的大力支持。

2015年年初,刘冰毅然辞去了郑州的高薪工作,回许昌组建许昌雷锋爱心社团。起初,许昌雷锋爱心社团只有几个人,而且周围的朋友对她的做法感到不可思议。

“我组建许昌雷锋爱心社团,就是为了弘扬雷锋精神,让爱心满天下,希望为社会上有爱心的人提供一个助弱扶贫、行善积福的平台。”刘冰说,一只萤火虫只能散发出很微弱的光,但一群萤火虫聚集在一起就可以照亮一条路。

空巢老人是一个特殊群体。他们长时间缺少子女的关爱,普遍存在悲观情绪,需要生活上的照顾和情感上的慰藉。为响应中央文明办关于关爱空巢老人志愿服务活动的号召,2014年5月,我市成立红十字社区关爱志愿服务队。

60多岁的王玉萍是该志愿服务队的队长。她有一个特殊的微信群——“关爱空巢老人群”,群里有六七十名成员,其中2/3是女性。她们经常走进各社区的空巢老人家中,开展关爱空巢老人志愿服务活动。

【树榜样】

书写为民服务的真情篇章

在许昌市民之家,活跃着一个百姓称赞的巾帼公安窗口。朵朵“金花”用她们的忠诚和热忱,书写着为民服务的真情篇章。

这是一个繁忙的窗口:她们承担着公安系统市级行政许可和群众办理的高频业务,每年办件量在10万以上,创造了连续18年零投诉的记录。

这也是一个不凡的窗口:她们2011年荣获“全国巾帼文明岗”称号,2012年荣获“全国公安机关爱民模范集体”称号,2015年荣获“河南公安巾帼标兵集体”称号。市委、市政府下发《关于开展向许昌市公安局警令部行政审批科学学习的决定》,让这个窗口成为全市行政规范服务的一面旗帜。

在当下的许昌创业“大军”中,女性撑起了“半边天”。其中就有活跃在禹州市神屋镇西部凤阳山的“绿化状元”韩巧红。她将全部积蓄投向荒山,栽种槐榉树1万棵、优质核桃树苗1万棵。没水,她从几公里外把水拉到山脚下,再一担一担挑到山上,后来在半山腰建起水窖引水上山;没路,她骑着摩托车上山,硬是“走”出了一条小路,后来租挖掘机修成盘山路;没电,她安装变压器,从3000多米外的南岭村引线,架起了通向凤阳山的专线。如今,这里成了集现代农业生产、餐饮住宿、休闲采摘于一体的现代农业园区。